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Wymagania stawiane funkcjom ksztattu

a) Pozwala na przyblizenie statej wartosci funkcji {u} wewnatrz elementu

b) Zapewnia ciggto$é, na granicy pomiedzy elementami, funkcji przemieszczen {u} i jej
pochodnych do stopnia o jeden nizszego niz najwyzsza pochodna {u} wystepujgca w
funkcjonale catkowitej energii potencjalnej V.

Jesli wymaganie a) i b) jest spetnione, to rozwigzanie przyblizone zdgza do rozwigzania
Scistego wraz ze zwiekszaniem ilosci stopni swobody.
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Przyktad Sprawdzi¢ wymagania stawiane funkcjom ksztattu elementu 4-weztowego

N (& n)=2%1—-¢&)(1 —n)
N,(&,m)=%(1+¢&)(1 —n)
N3 (&,m)=%(1+¢&)(1 +n)
N,(&,m)=%(1—-¢&)(1+n)
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/ Warunek b) jest spetniony jesli funkcja {u}

zawiera operatory rézniczkowe jest ciggta pomigdzy elementami

stopnia pierwszego
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